

# 让互联网更好造福人民

## ——写在习近平总书记“4·19”重要讲话发表一周年之际

新华社记者 胡浩 施雨岑 王思北 李亚红

这是一个新家园，是学习、工作、生活的新空间，也是获取公共服务的新平台。

这是一股新动力，代表新生产力、新发展方向，在践行新发展理念上先行一步。

一年前，习近平总书记在网络安全和信息化工作座谈会上发表重要讲话，审时度势、高瞻远瞩，勾勒出中国网信战略的宏观框架，明确了中国网信事业肩负的历史使命，为深入推进网络强国战略指明了前进方向，为国际互联网治理提供了重要遵循。

党的十八大以来，特别是近一年来，我国多措并举、多方参与，开创出互联网发展、治理的新局面，实现了网信事业发展的新跨越，更好地推动经济社会发展，造福国家和人民。

### 代表新生产力、新发展方向，为新常态注入新动力

“我国经济发展进入新常态，新常态要有新动力，互联网在这方面可以大有作为。”一年前，习近平总书记强调，网信事业代表着新的生产力、新的发展方向，应该也能够在践行新发展理念上先行一步。

传统企业在互联网时代也能有很好的发展空间。青岛红领集团本是传统的服装企业，近年来，借助信息化手段，企业推出全球服装定制供应平台，实现了在大流水线上定制生产个性化产品，满足客户的个性化需求，企业收入大幅提升。

走进车间，眼前便是一个大数据工厂——量体采集数据下订单，订单传输到数据平台后，系统会自动完成版型匹配，并传输到生产部门。每一位工人都有一台电脑识别终端，所有流程的信息传递都在这上面进行。

“智能制造成为产业转型升级的关键领域。”中国互联网协会秘书长卢卫认为，制造业与互联网的加速融合，成为新一轮科技革命和产业变革的重大趋势。

中国互联网络信息中心发布第39次《中国互联网络发展状况统计报告》显示，超四成企业开展在线销售与采购，“互联网+”传统产业融合加速。越来越多的企业认为，互联网在经营制度、财务、生产制造等方面发挥越来越大的作用。

随时以举事，因资而立功，用万物之能而获其上。

——党的十八届五中全会描绘了互联网发展的未来构想：实施网络强国战略，实施“互联网+”行动计划，实施国家大数据战略。

——网络安全和信息化工作座谈会提出，“打通经济社会发展信息‘大动脉’”。

——2017年2月，习近平总书记主持召开中央全面深化改革领导小组第三十二次会议，审议通过《关于推进公共信息资源开放的若干意见》，强调进一步强化信息资源深度整合，进一步促进信息惠民，进一步发挥数据大国、大市场优势，促进信息资源规模化创新应用，着力推进重点领域公共信息资源开放，释放经济价值和社会效应。

制造业、教育、文化、医疗、金融……各行各业的技术流、资金流、人才流、物流随着信息流整合优化，全要素生产率得以提升，为推动创新发展、转变经济发展方式、调整经济结构发挥着积极作用。

网络信息带给传统经济的改变，不仅仅是经营和商业模式，更深刻的是思维模式：惟创新者进，惟创新者强，惟创新者胜。

当一夜之间，如雨后春笋般的共享单车涌入大街小巷；当“双十二”活动吸引越来越多境外国家和地区参与，北达北极圈，南到新西兰的萤火虫洞；当中国“芯”超级计算机首获世界冠军；当世界首颗量子科学实验卫星腾空中而起……中国的网信事业在整个社会经济发展中发挥着越来越重要的作用，中国的信息技术也正从跟跑并跑向并跑领跑转变。

“互联网发展是中华民族的一个重要历史机遇，必须牢牢抓住，决不能同这样的历史机遇失之交臂。”阿里巴巴集团董事局主席马云说，为了在核心技术上取得突破，阿里巴巴在云计算、大数据技术等领域已大规模投入，并致力于使互联网技术更普惠，让更多企业有这样的能力。“这是我们这一代人的历史责任”。

### 让亿万人民在共享互联网发展成果上有更多获得感

网信事业的发展为了谁？习近平总书记清晰地回答了这一根本性问题：“必须贯彻以人民为中心的发展思想”“让亿万人民在共享互联网发展成果上有更多获得感”。

今天的中国，网民规模达7.31亿，其中手机网民6.95亿，增长率连续三年超过10%。网信事业的发展与13亿多人民的工作和生活息息相关。

“十三五”期间，中国将以“创新、协调、绿色、开放、共享”的理念引领发展、推动变革。大力实施网络强国战略、国家大数据战略、“互联网+”行动计划，促进互联网和经济社会融合发展，目的就是让互联网给全体人民带来更多福祉。

——“发挥互联网在助推脱贫攻坚中的作用，推进精准扶贫、精准脱贫，让更多困难群众用上互联网。”

在湖北省襄阳市荆州街小学的多媒体教室里，年轻的英语老师站在摄像头前，给眼前屏幕上远在襄阳保康县油坊街小学的同学上课，全程用英语与对方教室里的10多个学生交流互动。这给深居秦巴山区的油坊街小学带来了实实在在的好处：贫困地区的孩子们也能享受优质教育资源。

2016年，网络扶贫行动计划深入实施，由中国互联网发展基金会、中国扶贫基金会联合企业共同发起成立了网络公益扶贫联盟，3.1万个贫困村实现了宽带建设和升级改造，158个国家级贫困村开展了电子商务进农村综合示范，“数字鸿沟”加快弥合。

——“要适应人民期待和需求，加快信息化服务普及，降低应用成本，为老百姓提供用得上、

用得起、用得好的信息服务”。

据统计，截至2016年年底，全国固定宽带平均接入速率达49Mbps；移动互联网用户接入流量是2014年12月的5倍多。2017年政府工作报告更是明确提出：年内全部取消手机国内长途和漫游费，大幅降低中小企业互联网专线接入资费，降低国际长途电话费。

——“百姓少跑腿，信息多跑路”。

“现在住院报销、助学贷款等很多事不用出村就能办，以前要花十天八天，现在一天就能办完。”宁夏银川市闽宁镇原隆村村民田成林为这样的高效率而感叹。宁夏回族自治区信息化建设办公室副主任文建国说，办件一旦受理就进入行政审批系统，所有流程在电子监察状态下运行，当事人也可全程跟踪查询，真正做到“百姓少跑腿，信息多跑路”。

2016年12月，国务院印发《“十三五”国家信息化规划》，提出着力满足广大人民群众普遍期待和经济社会发展关键需要，重点突破，推动信息技术更好服务经济升级和民生改善；着力深化改革，全面优化信息化发展环境，为如期全面建成小康社会提供强大动力。

——“网络空间天朗气清、生态良好，符合人民利益。”

为了打击违法犯罪行为，净化网络文化环境，2016年，相关部门相继组织开展“净网2016”专项行动、“清明”系列专项行动，发布《互联网直播服务管理规定》重拳整治网络直播乱象等，网络生态进一步好转，网络空间日渐清明。

“网络安全和信息化网信事业做得怎么样，不能仅用简单的技术指标来衡量了，而是要看民众从中获得了什么。”在复旦大学网络空间治理研究中心副主任沈逸看来，网络空间已经成为人类活动的第五疆域，习近平总书记从国家宏观战略的高度出发，深刻阐释了网信事业的本质特征，即网信事业的人民性。

### 没有网络安全就没有国家安全

互联网是社会发展的新引擎，也是国际竞争的新高地；信息技术为人们带来便利，也伴随着不少隐患：核心技术缺乏优势，网络诈骗大案时有发生、公民个人信息安全状况堪忧、全社会网络安全意识亟待提高……

“网络安全和信息化是相辅相成的。安全是发展的前提，发展是安全的保障，安全和发展要同步推进。”习近平总书记在多次讲话中反复强调网络安全的重要性。

早在2014年2月，习近平总书记就在中央网络安全和信息化领导小组第一次会议上，将网络安全的重要性提升到了前所未有的高度。“没有网络安全就没有国家安全”的论断，为之后一个时期的网络安全建设各项工作提出了根本遵循。在一年前的网络安全和信息化工作座谈会上，在中共中央政治局第三十六次集体学习时，习近平总书记多次对网络安全作出指示，以更为丰富和精辟的论述，为网络安全工作指明方向：

“树立正确的网络安全观。理念决定行动”；“网络安全为人民，网络安全靠人民，维护网络安全是全社会共同责任”；

“加快提高网络管理水平，加快增强网络空间安全防护能力，加快用网络信息技术推进社会治理，加快提升我国对网络空间的国际话语权和规则制定权，朝着建设网络强国目标不懈努力”；

……

方向已定，号角吹响，各方正努力铸就“牢不可破”的网络安全防线。

——治网之道，法治为上。

2016年11月7日，我国网络安全安全领域的基础性法律——《中华人民共和国网络安全法》在十二届全国人大常委会第二十四次会议上高票获得通过，并将于2017年6月1日正式实施。

——兴网之道，标准为先。

2016年8月，中央网信办、国家质检总局、国家标准委联合印发《关于加强国家网络安全标准化工作的若干意见》，推动开展关键信息基础设施保护、网络安全审查、大数据安全、个人信息保护、新一代通信网络安全、互联网电视终端产品安全、网络安全信息共享等领域的标准研究和制定工作，统一权威的国家信息标准工作机制得以确立。

——强网之道，人才为重。

人才是网信安全的第一资源。2016年6月，中央网信办、发改委、教育部等6部门联合印发《关于加强网络安全学科建设和人才培养的意见》，推动开展网络安全学科专业和院系建设，创新网络安全人才培养机制等。同年9月，我国首次评选表彰“网络安全杰出人才”，中国工程院院士沈昌祥获此殊荣。

——安网之道，人民为本。

在2016年国家网络安全宣传周活动中，广大公众近距离接触“全浸没式液冷服务器”等大批网络安全领域的“国之重器”，在互动体验中提升网络安全意识。“维护网络安全需要让每个人都成为参与者，不当旁观者，打击网络诈骗需要发动‘人民战争’。”360公司董事长周鸿祎深有感触。

面向2030，“网络空间安全”已被国家确立为电子信息领域的4个重大项目之一；“网络空间安全学院”在多所大学落地，第一批学生正在为建设网络强国、维护网络安全而日夜苦读；规划面积40平方公里的“国家网络安全人才与创新基地”已落户武汉，产学研一体化的“中国网络安全谷”不再停留于纸面……一个安全的国家网络空间，正在逐步铸就。

### 扩大国际“朋友圈”，携手构建网络空间命运共同体

2017年3月1日，中国发布《网络空间国际合作战略》，用四项原则、六大目标、九大行动计划，向世界清晰描绘了中国面向全球网络空间的宏伟蓝图，为“构建网络空间命运共同体”提出中

国主张。

“互联网让世界变成了地球村，推动国际社会越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体。”在一年前的网络安全和信息化工作座谈会上，习近平总书记如是说。而早在2015年，他就提出，“网络空间是人类共同的活动空间，网络空间前途命运应由世界各国共同掌握。各国应该加强沟通、扩大共识、深化合作，共同构建网络空间命运共同体。”

网络空间给人类带来巨大机遇，同时也带来新的课题和挑战。规则不健全、秩序不合理等问题日益凸显；不同国家和地区的信息鸿沟仍在拉大；国际网络空间治理规则难以平衡反映世界各国，特别是广大发展中国家的意愿和利益；世界范围内网络犯罪、网络攻击、网络恐怖主义活动等成为公害，影响着全球互联网均衡、安全、可持续发展。

面对新的机遇与挑战，国际社会应携起手来，共同维护网络空间和平、稳定与繁荣。近年来，中国以和平发展、合作共赢为主题，以构建网络空间命运共同体为目标，就推动网络空间国际交流合作提出中国主张，为破解全球网络治理难题贡献中国方案：

——推动国际交流。在第二届世界互联网大会上，习近平总书记提出了全球互联网发展治理的“四项原则”“五点主张”，得到国际社会积极响应。在第三届世界互联网大会上，他发表视频讲话，再次指出：“互联网发展是无国界、无边界的，利用好、发展好、治理好互联网必须深化网络空间国际合作，携手构建网络空间命运共同体。”

——深化国际合作。2016年中俄两国签署协作推进信息网络安全发展的联合声明；数字经济合作成为国际合作新亮点，2016年二十国集团杭州峰会制定了《二十国集团数字经济与合作倡议》；“一带一路”建设信息化发展进一步推进，统筹规划海底光缆和跨境陆地光缆建设，提高国际互联互通水平，打造网上丝绸之路。

——参与国际规则制定。2017年1月，中央网信办、国家标准委牵头建立了国家信息化标准走出去。此外，在移动通信、下一代互联网、下一代广播电视网、云计算、大数据、物联网、智能制造、智慧城市、中国互联网络理事长郭贺铨说，“构建网络空间命运共同体”的主张，反映了国际社会特别是广大发展中国家的共同心声，为推动全球互联网治理贡献了中国智慧。

网络的运转夜以继日，信息的传递须臾不停。

一年来，以习近平总书记重要讲话精神为指引，中国的网信工作不负历史和人民重托，交出了一份亮丽答卷；在信息革命新时代，中国必将以更自信、更有力、更坚定的步伐向网络强国目标奋勇迈进！

(新华社北京4月18日电)

## “爱上宜昌”旅游专列5月10日商丘站始发

2017年4月16日，“爱上宜昌、家‘豫’户晓”春季路演暨河南专列、自驾车游宜昌活动启动仪式在商丘王朝国际大酒店隆重举行。经中国铁路总公司批准，5月10日从商丘站始发开行宜昌旅游专列，商丘市民将在家门口搭车乘火车开始愉快的鄂西风情之旅。

“爱上宜昌”旅游专列于5月10日从商丘站始发，途经开封、郑州、关林、平顶山

西、南阳等地，这次专列得到了宜昌市旅游委与景区的大力支持，门票折扣低至五折、品质纯玩、政府补贴价仅需1390元每人。始发专列让商丘市民可以在自己家门口乘坐火车轻轻松松往返，深受商丘市民、尤其是中老年朋友的喜爱，商丘市各大旅行社门店前来咨询报名的旅客十分踊跃。（万付斌）

专列报名电话：2624468 13223005575

## 高价回收二手车

# 商丘报业二手车服务

**服务范围：二手车车况检测、二手车估价、二手车买卖、二手车套现、车辆保险……**

**服务热线：18272617106**

## 浪遏飞舟寻刺激 沉醉美景觅幽静

4月22日、23日，惠民卡为大家准备了南阳的中原第一漂流、花洲书院、五朵山和二龙山景区以及山西垣曲的望仙大峡谷景区，让大家漂流湿身、漂亮一把，你敢来么？

**中原第一漂：中原最早、最刺激、规模最大的漂流**

中原第一漂即南阳西峡灌河漂流，国家4A级旅游景区、是南水北调中线工程上游重要水源涵养区、南阳伏牛山世界地质公园组成部分。漂流风景区全长12公里，落差480多米，历经2个多小时，是中原地带最早开发漂流，漂流距离最长、最刺激、规模最大的项目。

**花洲书院今犹在，追忆当年范仲淹**

花洲书院位于河南省邓州市，国家4A级景区，始建于宋代庆历年间，北宋著名政治家、军事家、文学家、教育家、思想家范仲淹任邓州知州期间创建了书院内讲学堂——春风堂、藏书楼、斋舍，并在书院东侧创建百花洲，重修览秀亭，构筑春风阁，花洲书院因百花洲而得名。

**山路弯弯，道教圣地五朵山**

五朵山位于南召县与镇平县交界处的四棵树乡，是久负盛名的中原道教圣地，主峰圣垵海拔1665米，与湖北武当山齐名，素有“北顶”之称、奇峰峭峙，飞瀑高挂，怪石林立，泉流潺潺，山水如诗如画，兼具南秀北雄。

**景区新秀，值得一看二龙山**

二龙山风景区位于内乡县板厂乡让河村，以“奇、险、秀、美”等特点著称。整个景区被遮天蔽日的树林所覆盖，空气中负离子含量高，景区内地质地貌奇特，处处峰峦叠嶂、怪石林立；静谧、清澈的让河穿境而过，飞瀑流泉、苍松翠竹点缀其间。

**瀑布渊潭神奇地——望仙大峡谷**

望仙大峡谷风景区位于山西运城垣曲县城东28公里处的历山镇境内。景区内罗列着十余个大小不一、形态各异的瀑布渊潭。有的喷珠吐玉，有的飞沫扬雪，有的琼花飞溅，有的声若雷鸣，真乃三步一潭，五步一瀑，瀑连潭、潭连瀑、潭中有潭、瀑下有瀑。

是挑战自我，去浪遏飞舟，还是沉醉美景，留下青春和岁月的记忆，都有你来选择！快快跟着惠民卡和全省游客一起“漂”一把！（万付斌）

报名电话：2624468 13598371907

中国银行业监督管理委员会商丘监管分局

## 变更金融许可证公告

经中国银行业监督管理委员会商丘监管分局批准，下列机构准许变更金融许可证。业务范围：许可该机构经营中国银行业监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务，经营范围以批准文件所列为准。批准机关：中国银行业监督管理委员会商丘监管分局，现予以公告。

<p>机构名称：虞城县农村信用合作社小侯分社 机构编码：E0519U341140034 许可证流水号：00585563 批准成立日期：2007年4月16日 原住所：河南省虞城县小侯镇中心街 现住所：河南省虞城县刘店乡袁庄村虞营路东侧 批准变更日期：2016年11月17日</p>	<p>机构名称：虞城县农村信用合作社黄冢信用社 机构编码：E0519U341140009 许可证流水号：00585582 批准成立日期：2007年4月16日 原住所：河南省虞城县黄冢镇中心大街 现住所：河南省虞城县黄冢镇中心大街南虞毫路西侧 批准变更日期：2016年11月17日</p>
<p>以上信息可在中国银行业监督管理委员会网站（www.cbrc.gov.cn）上查询</p>	<p>以上信息可在中国银行业监督管理委员会网站（www.cbrc.gov.cn）上查询</p>

## 商丘市睢阳区人民法院拍卖公告

河南省商丘市睢阳区人民法院定于2017年5月18日10时至2017年5月19日10时止(延时的除外)，在河南省商丘市睢阳区人民法院阿里巴巴司法拍卖网络平台上(法院账户名：商丘市睢阳区人民法院，法院主页网址：https://sf.taobao.com/0370/08)，公开拍卖四川省成都市高新区世纪城路龙湖世纪峰景2号楼2单元25层2501号房产，建筑面积为385.33平方米，用途为住宅。详细信息请登录上述网站浏览查询，有意者请按网站公布要求参加竞买。

联系人：乔法官  
联系电话：13937096163

商丘市睢阳区人民法院  
2017年4月18日

## 夏邑县人民法院拍卖公告

河南省夏邑县人民法院定于2017年5月20日10时至2017年5月21日10时止(延时的除外)，在河南省夏邑县人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上(网址：https://sf.taobao.com/0370/03?spm=a213w.3065169.courtList.443.viSOE，户名：夏邑县人民法院)，公开拍卖被执行人商丘市万锦置业有限公司开发的位于万锦上城小区会所北侧的土地一宗(面积为5474.5平方米)，评估价值为512.96万元，第一次拍卖保留价为评估报告上的评估价格的80%，即411万元。详细信息请登录上述网站浏览查询，有意者请按网站公布要求参加竞买。

联系人：徐法官  
联系电话：0370-3031277

夏邑县人民法院  
2017年4月18日